

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcom: y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES { San Agustín, 7
Apartado n.º 11

Redcom: y Admón: 2025
Dirección: 1750

Viernes 1 de Junio de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El creciente número de combatientes chinos empieza a rendirse en Corea

Tropas surcoreanas han llegado a treinta millas al Norte del Paralelo 38

Los aviones rusos «Mig» abatidos en combates aéreos

Seoul, 1 (4 t.).—Un corresponsal de guerra de la agencia Press anuncia desde el cuartel general de la II división norteamericana un creciente número de soldados chinos empieza a rendirse, al punto de jugarse la vida contra el mortífero fuego de las tropas de las Naciones Unidas. Una personalidad militar ha manifestado que la disposición a rendirse es uno de los signos más animadores que se han visto desde la entrada de los chinos en la guerra. El movimiento empezó a manifestarse con la derrota de la última ofensiva roja.—Efe.

La patrulla yanqui ha llegado a Yanggu

Seoul, 1 (4 t.).—En la madrugada del jueves una patrulla norteamericana ha llegado a Yanggu, en el extremo oriental del embalse de Chon, después de todo un día de lucha frente a una feroz resistencia por parte de los nortecoreanos.

Tropas francesas indígenas rechazan el asalto de 40.000 soldados del Vietminh

El ataque duró tres días

Hanoi, 1 (4 t.).—Las fuerzas francesas indígenas a su servicio rechazaron un asalto de tres días de la parte meridional del río Rojo. Interviniendo en el asalto cerca de 40.000 soldados del Vietminh, según se comunicó oficialmente. Los combates franceses y otros rechazaron el ataque de los comunistas. La serie de posiciones francesas, al suroeste de Hanoi, se comunicó oficialmente. Los defensores oyó a los oficiales rojos que ordenaban en francés, alemán e inglés. Ha surgido la sospecha de que participó en la acción eleccionaria una «brigada internacional» de la que no se tiene confirmación de existencia. Los observadores creen que la finalidad del gran asalto es conquistar Ning Binh, que es la única carretera conducente al centro industrial de Nam Dinh, a unos 130 kilómetros al suroeste de Hanoi, en la que se realiza actualmente la recolección de arroz.—Efe.

Nuevos grupos de viviendas en diversas poblaciones

Madrid, 1.—Por el ministerio de Obras Públicas se declara urgente la construcción de viviendas en diversas poblaciones. El ministerio de Obras Públicas, por el Instituto Nacional de Estadística, de la iglesia parroquial de San Patricio, un grupo escolar de la casa social, la vivienda rectoral, un dispensario benéfico, edificios para las necesidades de índole religiosa de los beneficiarios del grupo de viviendas protegidas y seis viviendas protegidas que construye el Ayuntamiento del Hogar en Málaga. El proyecto presentado por el Ayuntamiento de Málaga; un grupo de 37 viviendas protegidas en Vivero (Lugo); un grupo de viviendas protegidas en la Marina; una vivienda protegida en el Puerto de Cervo (Cuenca), según el proyecto presentado por el Patronato «San Isidro»; y un grupo de viviendas protegidas para el personal nacional, según proyecto presentado por el Ayuntamiento de San Isidro de Gran Canaria.—Cifra.

Mensaje personal de Truman al primer ministro persa

Washington, 1 (4 t.).—El embajador de las Naciones Unidas en Persia ha presentado un mensaje personal del presidente Truman al jefe del Gobierno iraní, el señor Mussadeq. El embajador iraní, el señor Mussadeq, en el Parlamento.—Efe.

Por segundo día consecutivo, los aviones de «caza» comunistas atacaron a los bombarderos de las Naciones Unidas. Dos «B-29» resultaron averiados, pero pudieron regresar a sus bases. En lo que respecta a los «F-86», con motor de reacción, ninguno sufrió daños.—Efe.

Los aliados cruzan el río Imjin

Frente occidental de Corea, 1 (4 t.).—Las tropas de las Naciones Unidas cruzaron hoy el río Imjin y establecieron una cabeza de puente al norte de Chonchon. Les opuso resistencia un batallón nortecoreano, dotado de ametralladoras y morteros.—Efe.

Dos embarcaciones japonesas apresadas por un buque ruso

Tokio, 1 (4 t.).—Un buque de guerra soviético se apoderó de dos embarcaciones niponas cerca de un pequeño puerto japonés del noreste del país, según el diario «Yomiuri Shimbum». Un tercer barco fue tirado a pique por la embarcación rusa, pero pudo regresar a puerto.—Efe.

LA BOLSA, HOY

Poco negocio en Madrid

Sesión muy pobre en Barcelona y tendencia floja en Bilbao

Bilbao, 1.—Cierra la semana en Bolsa con una sesión en la que ha predominado la contratación de derechos y cupones, y con tendencia en general floja.—Cifra.

En Barcelona

Barcelona, 1.—Una sesión muy pobre ha sido la primera del mes en Bolsa. La falta de dinero ha motivado que las operaciones hayan sido limitadísimas, como pocas veces se recuerda. Aun cuando el negocio ha sido limitadísimo, las diferencias en menos han sido también escasas, porque los tenedores de papel se abstienen de cederlo a precios más bajos. Únicamente el amortizable 4 por 100 ha ganado un octavo.—Cifra.

En Madrid

Madrid, 1.—La primera sesión de Junio ha sido corta de negocio, viéndose únicamente animación en los correos de cupones, donde hoy han empezado a operar los derechos de Explosivos. Estos empezaron a 125 pesetas los grandes, llegando a 135 pesetas al cierre, mientras que los pequeños han sido de 23 a 30 pesetas. Al cierre había oferta. También han comenzado a contratarse los derechos de suscripción del Banco de Crédito Industrial, a diez pesetas; los de Pesquerías Españolas de Balcázar, a 47, y los de Perfumería Gal, a 145. En los correos de acciones, la contratación fue floja, con mayoría de los cambios en descenso.—Cifra.

Cambios de monedas.

Madrid, 1.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,87; cuenta Cuba, 39,66; Alemania, 39,775; Italia, 39,765; Bolivia, 39,665; libras esterlinas, 110,945; francos franceses y marroquíes, 11,325; suizos, 910,925; escudos, 137,21; francos belgas, 78,815; coronas suecas, 7,665; danesas, 5,87; noruegas, 5,61.—Cifra.

Gran tormenta de granizo sobre el término de Bujaraloz, en Los Monegros

Zaragoza, 1.—Ha descargado una formidable tormenta de granizo sobre el término municipal de Bujaraloz, capital de la zona monegrina de esta provincia. Las calles del pueblo presentaban un aspecto como si hubiera nevado. La tormenta ha causado consternación entre el vecindario, ya que las pérdidas ocasionadas son cuantiosas.—Cifra.

Posible derrota electoral del Gobierno en IRLANDA

De Valera tiene ya 62 escaños asegurados por 58 los gubernamentales

Dublín, 1 (4 t.).—Los resultados parciales conocidos hasta ahora de las elecciones generales irlandesas parecen indicar que Eamon de Valera y su partido—el «fianna fail»—volverán al Poder, que perdieron en 1948, después de unas elecciones en las que quedó en minoría. Sin embargo, se señala que el sistema de preferencias y votos cruzados del sistema proporcional irlandés puede producir un cambio en la tendencia del escrutinio, y todavía es posible el triunfo del Gobierno de coalición presidido por Costello, en el que participan los partidos «fine gael»—que dirige el propio Costello—, republicano laborista, agrario e independientes.

Los últimos resultados eran los siguientes: fianna fail (De Valera), 29 puestos; fianna gael (Costello), 13; laboristas, 6; agrarios, 2; independientes, 5.—Efe.

De Valera continúa en cabeza

Dublín, 1 (4 t.).—A primera hora de la tarde, los resultados oficiales para 133 de los 147 escaños del Parlamento irlandés daban al partido fianna fail, de De Valera, 62 candidatos triunfantes, mientras que los partidos de la coalición gubernamental lograron, en total, 58.—Efe.

LA REINA DE INGLATERRA Y LA PRINCESA MARGARITA EN BELFAST

Fueron cariñosamente recibidas

Redada policiaca en el mundo del hampa

Belfast, 1 (4 t.).—A las diez de la mañana ha llegado la Reina de Inglaterra y su hija la princesa Margarita. La multitud invadió las calles para ver pasar la comitiva. Dió la bienvenida a los regios visitantes el gobernador general de Irlanda del Norte, conde Granville.—Efe.

REDADA EN BUSCA DE TERRORISTAS

Belfast, 1 (4 t.).—La Policía ha hecho una redada en el mundo del hampa en esta ciudad, en busca de terroristas británicos, en una limpieza de última hora para garantizar la seguridad de la Reina Isabel y de la princesa Margarita en su visita a Irlanda del Norte. Los terroristas habían amenazado con la violencia si efectivamente venía la familia real británica a Irlanda del Norte.—Efe.

Jorge VI continúa enfermo

Londres, 1 (4 t.).—El Rey Jorge VI continúa enfermo, recluido en sus habitaciones del palacio de Buckingham. La semana pasada se dijo que sufría una ligera gripe, pero esta mañana se ha anunciado que tiene «inflamación pulmonar de tipo catarral».

De paso para Roma tomó tierra en Barcelona el avión en que viaja el ministro de Trabajo

Barcelona, 1.—A las diez menos cuarto de la mañana ha aterrizado en el aeropuerto del Prat el avión de la línea Madrid-Roma, a bordo del cual viaja el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, acompañado de su esposa y secretario, que se dirige a la Ciudad Eterna para asistir a las solemnes ceremonias que van a celebrarse el próximo domingo, con motivo de la beatificación del Papa Pío X. El ministro fue cumplimentado en el aeropuerto por el jefe superior de Policía, delegado de Trabajo, secretario de la Delegación, delegado de Montepíos Laborales, y otras personalidades. El avión ha continuado viaje poco después de haberse repostado combustible.—Cifra.

kingham. La semana pasada se dijo que sufría una ligera gripe, pero esta mañana se ha anunciado que tiene «inflamación pulmonar de tipo catarral».

Como se recordará, el viaje de la familia real a Australia tuvo que ser aplazado a causa del estado de salud del Monarca, hace algún tiempo. Dignatarios de la corte dicen que el Rey no podrá, probablemente, ver al Rey Haakon de Noruega, que llegará a Londres el martes próximo. Han sido suspendidos también varios actos públicos y, por la misma causa, no podrá realizarse su proyectado viaje a Irlanda del Norte, al que irán solamente la Reina Isabel y la princesa Margarita.—Efe.

Protesta contra el viaje de la Reina de Inglaterra

Dublín, 1 (4 t.).—En Belfast, la capital de Irlanda del Norte, se celebró anoche una importante reunión política, a la que asistieron varios centenares de personas, para protestar contra el viaje de la Reina de Inglaterra y la princesa Margarita. Antes de la reunión, se llevó a cabo un desfile por las calles de la ciudad, con banderas nacionales irlandesas. Las autoridades tomaron numerosas medidas de precaución, pero no hubo alteración del orden.—Efe.

Llegan a Lisboa 45 ferroviarios españoles

Lisboa, 1 (4 t.).—En el Lusitania Express han llegado 45 ferroviarios españoles. Mañana visitarán los alrededores de la capital, y serán obsequiados con un almuerzo por parte de los ferroviarios portugueses. El domingo regresarán a España, deteniéndose en Coimbra.—Efe.

La propuesta de los occidentales a Rusia para celebrar en Washington una conferencia de ministros de A. Exteriores

Pesimismo en la Prensa norteamericana

Nueva York, 1 (4 t.).—Tanto el «New York Times» como el «New York Herald Tribune», muestran escepticismo en cuanto al éxito que pueda alcanzar la propuesta de los occidentales al Gobierno ruso para la celebración de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, en Washington, el día 23 de Julio.

«The New York Times» dice que el hecho de que la propuesta se haya hecho en el seno de la conferencia de auxiliares, preparatoria de la reunión de los ministros, es prueba de que no hay en su formulación nada arbitrario. Lo notable—afirma—, es que Rusia fué la que pidió se celebrase la reunión de los ministros, y que ahora parece buscar ella misma, excusa tras excusa para dar largas al asunto y evitar su arreglo final.

«New York Herald Tribune» declara que los occidentales han «cortado el nudo gordiano del orden del día», y que si los rusos se niegan a ir a Washington, será porque creen que en París han sacado ya todo el fruto posible en orden a propaganda. Si aceptan—añade—, deberán demostrar su voluntad de que se lleve a un arreglo, pues de lo contrario, resultarán tan vanas las conversaciones de Washington como lo han sido las de París.—Efe.

Quince millones de concentrados, en Rusia, según el proceso rojo de Bruselas

Irún. (Crónica especial de nuestro periódico).—En Bruselas, como sin duda conocen nuestros lectores ya por la información general, se está celebrando un proceso sobre los campos de concentración soviéticos. Y día tras día, están pasando por allí testigos presenciales de los sucesos.

A nosotros, los que sufrimos en nuestro país la dominación roja, este proceso nos inspira más repugnancia que satisfacción: fácil les era a todos ellos darse una vuelta por aquellas regiones de nuestro país donde dominaron los rojos, y ver, sobre los edificios construidos, las ruinas que éstos dejaron o las cruces de que inundaron, con sus asesinatos, nuestros campos y nuestros cementerios.

Ha permanecido 84 horas en un alambre sobre una plaza

Viena, 1 (4 t.).—Otto Schosbel ha establecido una nueva marca de permanencia en el alambre, en Sankt Poelten, en la baja Austria. Permaneció ochenta y cuatro horas consecutivas. Es pariente de Helmut Horland, que hace pocas semanas batió la marca al permanecer en el alambre setenta y dos horas. El afambre estaba tendido sobre una plaza de la ciudad. El equilibrista contaba con un teléfono para comunicarse con su familia. Todo el tiempo tuvo que luchar contra el viento. Su esposa y su hija, también equilibrista, lo alimentaron y distrajeran durante la prueba.—Efe.

Hay muchos hogares necesitados a los que llevan el consuelo espiritual y material las Conferencias de San Vicente de Paúl, y hay muchos enfermos pobres que han de acogerse, para el alivio o curación de sus dolencias, al Santo Hospital de la Misericordia. Estas obras necesitan medios económicos y para que los tengan hemos de contribuir todos. La tómbola benéfica que la Junta Diocesana de Acción Católica instalará en las próximas ferias, aspira tu donativo que puede consistir en un objeto o donativo en metálico para premios

Peregrinación, a pie, de un acomodado ceutí

En cumplimiento de una promesa viene visitando desde 1947 los principales santuarios y catedrales españolas

A su paso por Segovia en su ya largo peregrinaje—largo en tiempo y espacio—, hemos tenido ocasión de conversar unos momentos con don Manuel Alvarez Butrón, vecino de Ceuta hasta el 15 de julio de 1947, en cuya fecha partió de su confortable hogar para iniciar el largo y penoso recorrido a pie que se propuso hacer como penitente que, en lo humanamente posible, traía de imitar la vida de Cristo.

En su amena conversación—desde las primeras palabras el señor Alvarez Butrón acusa una educación esmerada—nos ha dicho que su peregrinaje obedece al cumplimiento de una promesa que hizo durante la Cruzada de liberación española, y cuyo peregrinaje no pudo iniciar hasta la fecha indicada por razones ajenas a su voluntad. Su ofrecimiento consiste en visitar todos los principales santuarios y catedrales de España, itinerario que prolongó el pasado Año Santo con la visita a Roma para ganar el jubileo y a cuya capital de la catolicidad partió desde Barcelona.

El señor Alvarez Butrón es soltero, de origen vasco, y tiene 63 años de edad. Su padre, coronel del Cuerpo Jurídico de la Armada, fué destinado a Marruecos, a cuya circunscripción obedece su vecindad en Ceuta, en cuya ciudad el señor Alvarez se dedica al comercio como dueño—con otros familiares—de un almacén. Estos trabajos los altera a los de la pesca, para cuya faena em-

plean dos parejas de barcos, también de su propiedad.

Este peregrino ejemplar—que está condecorado con la Cruz del Mérito Naval de primera clase por salvar la vida al consul español en Casablanca, durante los sucesos de 1907—lleva gastados más de 350 pares de zapatillas en su constante caminar—muchas veces por sendas peligrosas—, y no utiliza más equipaje que una manta y el «macuto» donde guarda su documentación y los mapas que le sirven para la realización de su itinerario. Muy poca cosa—casi nada—para el que nació y vivió sus días en hogar que no conoció de las privaciones que ahora voluntariamente se ha impuesto en el declive de su vida este humilde siervo del Señor.

Nuestro hombre—que sabe de todos los sinsabores y goces sublimes de una voluntaria penitencia—nos refiere, sin concederle la menor importancia, algunos episodios anecdóticos de su caminar por los ariscos caminos españoles. De todos recogemos aquí el que se refiere a su tropiezo cerca de Viena, del Bollo (Orense), en tarde de imponente tormenta, con dos lobos que, desafiante, se le cruzaron en el camino. En tal crítico momento el señor Alvarez Butrón recurrió al poderoso arma de la oración, y lo que era gran peligro huyó con la llegada a aquel paraje de dos labriegos.

Y a Galicia encamina sus pasos el ceutí peregrinante que ayer pasó un feliz día en Segovia, asistiendo a la ceremonia y culto de la Vera Cruz en la histórica fecha de la toma de posesión de los Templarios por la Soberana Orden Militar de Malta. Llegado a Pontevedra este hombre, que sabe de los más bellos y escondidos parajes españoles, regresará al lugar de su residencia, en donde dará gracias a Dios por haberle concedido fuerzas para cumplir su promesa.

CATOLICO: MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES

Es el día del Inmaculado Corazón de María. Es el día de reparar las injurias que se hacen a la Virgen. El día de asegurar tu propia salvación, comulgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa de la Virgen, cuando revelando su Corazón Purísimo en Fátima, decía:

“Yo prometo asistir a la hora de la muerte, con las gracias necesarias para su salvación, a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del rosario, con el fin de ofrecermé reparación.”

Todo eso puedes hacerlo mientras oyes la misa en que debes comulgar.

¡ES MARAVILLOSO!

Esta es la exclamación de las señoras que limpian sus muebles con GLASOL, al ver lo bien que los deja. GLASOL es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura instantáneamente el brillo perdido, haciendo parecer al mueble recién barnizado. Pruébelo usted. GLASOL le encantará.

Teatro JUAN BRAVO

SABADO, 2

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE ZARZUELA, procedente del teatro Fuencarral de Madrid, en la que figura el grandísimo primer actor cómico **MANUEL ALARES** la saladísima tiple cómica **LUISITA SOLA** y las tiple cantantes **MARIA TERESA PELLO** y **CONCHITA BANULS**.

Primer actor y director, **JOSE PELLO**
Maestros directores y concertadores: **Rafael López** y **Manuel Arquelladas**
7,30 y 11 noche, la opereta del maestro Pablo Luna,

MOLINOS DE VIENTO

y el sainete con música del maestro Chapí,

LA REVOLTOSA

DOMINGO, 3, despedida con

LOS GAVILANES

PUBLICIDAD RACES



EL SEÑOR

Con Demetrio Retuerta Mayor

Ha fallecido en Segovia hoy 1 de Junio de 1951

a los 90 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hija doña María Retuerta Mínguez; hijos políticos don Jesús Villanueva Alcocer (ayudante de la Delegación de Industria) y doña Ascensión Alcolea Alonso; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Martín, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Grabador Espinosa, 3, al cementerio del Santo Angel de la Guarda.

La misa de privilegio se rezará el día 4, a las nueve y media, en la misma iglesia.

Información Local

Suministro de aceite fino, azúcar, alubias, puré de alubias, tocino y café

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, correspondiente a la primera quincena del próximo mes de Junio.

Adultos

Aceite fino.—Cuarto de litro por persona; precio, 2,85 pesetas.

Azúcar.—100 gramos por persona; precio, 0,95 pesetas.

Alubias.—500 gramos por persona; precio, 3,50 pesetas.

Puré de alubias.—200 gramos por persona; precio, 1,80 pesetas.

Tocino.—100 gramos por persona; precio, 1,80 pesetas; cupón número 11 de la hoja de racionamiento de Varios.

Café.—200 gramos a las cartillas de segunda categoría y 300 gramos a las de primera, al precio de 10,60 pesetas y 15,90, respectivamente.

Madres gestantes

Aceite, cuarto de litro. Azúcar, cuarto de kilo. Estos artículos previo corte del cupón quincenal correspondiente.

CURSOS PARA INSTRUCTORES AUXILIARES DE LA SECCION DE ENSEÑANZA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se convoca un curso de Educación Física y otro de Formación para instructores auxiliares del Frente de Juventudes, que se celebrarán en las próximas vacaciones estivales.

Pueden asistir todos los maestros con título de instructor elemental.

El plazo de admisión de instancias para la asistencia a estos cursos finaliza el día 15 de Junio.

La Sección Provincial de Enseñanza informará sobre estos cursos a cuantos maestros instructores lo interesen.

Se convoca también un curso de Organización para instructores auxiliares, al que pueden asistir los maestros instructores elementales que hayan realizado, cuando menos, dos de los cursos de Formación, jefes de Campamento y Educación Física.

Este curso tendrá lugar en el campamento «Santa María del Buen Aire», de El Escorial (Madrid).

Las instancias, dirigidas al jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, se presentarán en la Delegación Provincial antes del 5 de Junio.

SEGOVIA RELIGIOSO

Retiro de los aspirantes de Acción Católica

El próximo domingo, día 3, se celebrará a las doce y media el retiro mensual en la capilla de las Madres Reparadoras de esta capital, para las aspirantes de Acción Católica. Se ruega la asistencia y puntualidad.

En San Antonio el Real

El martes, día 5, dará comienzo en esta iglesia la novena en honor de San Antonio de Padua, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las ocho, misa y novena rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, novena solemne, con exposición del Santísimo Sacramento, terminando con la adoración de la reliquia del Santo paduano.

Los ejercicios de los dos últimos martes serán a la hora de la novena.

Infantiles

Primer ciclo. Lactancia natural.—Aceite, cuarto de litro. Azúcar, cuarto de kilo. Jabón: 400 gramos; precio, 2,80. Sémola de arroz: 500 gramos; precio, 3,70 (sin timbre).

Primer ciclo. Lactancia mixta.—Jabón, 400 gramos. Harina de trigo: cuarto de kilo; precio, 0,85. Sémola de arroz, 500 gramos.

Primer ciclo. Lactancia artificial.—Jabón, 400 gramos. Harina de trigo, cuarto de kilo. Sémola de arroz, 500 gramos.

Segundo ciclo.—Jabón, 400 gramos. Harina de trigo, medio kilo. Sémola de arroz, 500 gramos.

Tercer ciclo.—Aceite, cuarto de litro. Azúcar, medio kilo. Jabón, 400 gramos. Sémola de arroz, 500 gramos.

Transeuntes

Azúcar, 100 gramos. Alubias, 500 gramos. Puré de alubias, 200 gramos.

NOTA.—El suministro de tocino se llevará a efecto solamente en la capital, pudiendo interesar dicho artículo en las carnicerías y salchicheras que a continuación se detallan:

Don Claudio Hernanz, don Eusebio Briz Sánchez, don Isidoro Briz Sánchez, don Gerardo Gómez, don Fausto Sánchez, don Miguel Tarrero, don Arsenio Martín, don Marcos Calle, don Ignacio Calero don Cecilio García, don Julián Jordán, don Pedro Gómez, don Rafael García, don Mariano Martín, don Julián García, doña Petra García don Angel García, don Lucio García, don Antonio Hernanz, don Severiano Hernanz de la Fuente, don Mauricio Hernanz de la Fuente, señora viuda de Juan Martín, don Apolinar López, doña Julia García, don Julio González y don Víctor Bernabé Pinela.

Los industriales indicados despacharán dicho artículo, en la proporción anunciada y previo corte del cupón número 11 de la hoja de racionamiento de Varios también señalada en el anuncio que precede, hasta completar las existencias que precedentes de verde tiene a disposición de esta Delegación Provincial, las cuales les fueron comunicadas oportunamente.

Todos los industriales en general presentarán la correspondiente liquidación en esta Delegación Provincial, los días 20, 21 y 22 del mes actual.

El suministro para transeuntes durante el mes actual será distribuido por los industriales don Heliodoro Recio, con domicilio en la calle de Covarrubias, 8, y doña Fuencisla Luquero, con domicilio en la calle de Ortiz de Paz, número 3.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Teatro Juan Bravo.—A las 7,30 y 11, presentación de la compañía lírica del teatro Fuencarral, de Madrid, con la representación de «Molinos de viento» y «La Revoltosa».

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 10,45, la película «Erase una vez...» (I).

Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45, la película «Desde aquel beso» (S. R.)

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

El Ayuntamiento está ultimando el cartel de la corrida del día de San Pedro

Estamos ya en el mes de Junio y, por lo tanto, ya casi en vísperas de las tradicionales ferias y fiestas de San Juan y San Pedro. Ante esto es natural que la afición segoviana haga las más diversas cálculas y conjeturas y esté pendiente del cartel de la corrida del día 29 en el que es de rigor que se celebre en nuestra ciudad una fiesta taurina que muchos años ha sido de primera categoría.

En relación con este asunto, sabemos que el Ayuntamiento ha venido

realizando activas gestiones para ultimar el cartel de dicha corrida y parece que ha contratado ya en firme para el día 29, seis toros de la ganadería de Atanasio Fernández, del campo de Salamanca, a los espadas Paquito Muñoz y el mejicano Antonio Velázquez. El tercer matador todavía no está contratado y entre los nombres que suenan están Rafael Ortega, Antonio Bienvenida y otros.

Esperamos que en breve podremos dar noticias completas del cartel de nuestra tradicional corrida de toros.

Imposición de la Cruz de Isabel la Católica a don Fernando Martín Sánchez

Recientemente el Gobierno concedió a don Fernando Martín-Sánchez Juliá, como premio a sus relevantes servicios a la Religión y a la Patria y valorando sus tareas culturales al frente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y del Colegio Mayor de San Pablo, la gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica. En el acto de la imposición, celebrado ayer en el salón de actos del citado Colegio Mayor, se puso de relieve la admiración que se siente por el señor Martín-Sánchez, apellidado de abolengo segoviano e íntimamente unido a las inquietudes de nuestra provincia, pues el padre del condecorado representó varias veces en las Cortes al partido de Santa María de Nieva, defendiendo con todo acierto los intereses que le confiaron sus electores.

Al acto de imposición asistieron los ministros de Educación Nacional, Asuntos Exteriores, Justicia y Agricultura; nuncio de Su Santidad; arzobispo de Sión y obispos de Ereso y de Málaga, así como altos jefes de los distintos ministerios y figuras destacadas de las Letras, la Cien-

cia y de las Artes. Asistieron igualmente muchísimos propagandistas católicos y miembros de las cuarenta y cinco ramas de la Acción Católica española.

Se leyeron numerosas adhesiones entre las que figuraban las del cardenal primado, obispos de Madrid, Alcalá y de Ciudad Rodrigo; presidente de las Cortes; segundo jefe de la Casa Civil de S. E.; el jefe del Estado; embajador de España en el Vaticano; directores generales de Seguridad, Enseñanza Universitaria, de Enseñanza Profesional y Técnica y de Política Exterior, de varios gobernadores civiles, del secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y otras muchas ligadas de todas las capitales de España.

En el acto, que resultó brillantísimo, pronunciaron discursos el distinguido señor Sánchez Ventura y el obispo de Málaga, señor Herrera Oria, quienes exaltaron la personalidad del señor Martín-Sánchez Juliá y su meritisima labor en los distintos cargos que ha ocupado. El señor Martín-Sánchez contestó con un emocionado discurso expresando todos su gratitud.

Después se celebró en la capilla del Colegio Mayor un acto eucarístico, en el que el señor obispo de Málaga dió la bendición con el Santísimo a todas las personas reunidas en el merecido homenaje.

El señor Martín-Sánchez ha recibido muchas felicitaciones, de ellas bastantes de Segovia, donde se le recuerda con el mayor afecto, y a las que unimos la nuestra más cordial y efusiva.

ULTIMAS INSTRUCCIONES PARA LA PEREGRINACION AL CERRO DE LOS ANGELES

La Comisión organizadora de la peregrinación del Apostolado de la Oración de los Padres Misioneros hijos del Inmaculado Corazón de María, al Cerro de los Angeles, para hacerles saber lo siguiente:

1.º El autocar, que el día 2 de junio a la plaza de Franco a las siete de la mañana, saldrá a las siete y media en punto.

2.º Todos los peregrinos deberán llevar su carnet, para poder subir los autocares.

3.º Se ruega a los mismos que quieran el distintivo de la peregrinación, al cual deberán añadir un cito encarnado bien visible.

4.º Todos los socios del Apostolado de la Oración, en los actos religiosos de ese día, deberán ostentar un escapulario o medalla que presenten para de esta manera dar más honra y gloria al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Radios Iberia Distribuidor exclusivo: RUFINER Serie 1951. Doble conversión Juan Bravo, 34 y 36

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas Cada palabra más, 0,40 »

PÉRDIDAS PERRA ganadera, pelo castaño, orejas cortadas, rabo largo. Avisen a Julián Marugán, Ahusin.	CAMION Chevrolet, 22 HP, buen estado, bien de documentación, toda prueba, vende, Alejandro Hernanz, «Chiripe», Cantalejo. Teléfono 14.	VENDO barata buena mesa despacho. Juan Bravo, 20, tercero izquierdo.
ALQUILERES PISO, con jardín, sitio céntrico. Sólo temporada verano, se alquila. Razón. Publicidad Ultralás. Juan Bravo, 58.	VENDO carro de yugo, aventadora y trillo de discos, todo en buen uso. Feliciano Herranz, en Migueláñez.	USE lámparas Pope, primera categoría. Encontrará ventajas.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS SE NECESITAN cocinera y doncella informadas. Juan Bravo, 2, principal derecha.	SE VENDEN doce obradas de tierra labrantía en Labajos. Para tratar, con don Amós Llorente, procurador, Santa María de Nieva.	GANADOS VACA suiza, recién parida, buena lámina, 14 azumbres. Tejera Molina.
TRASPASOS SE TRASPASA comercio de calzados en Segovia, sitio inmejorable. Informa, gestoría Sancho, Colón, 5.	COCHE Citroën, 5 HP, bien calzado y bien de todo, vendo por no necesitarle. Verle y tratar, Antonio Martín, Oimedo (Valladolid).	VENDO dos vacas suizas, primero y segundo parto. Benjamín Herrero, Fontanarès Eresma.
ENSEÑANZAS TAQUIGRAFIA. Se dan clases. Plaza de la Merced, 5.	HOTELES , próximos estación Návila, vendo buenas condiciones. Judería Vieja, 3, principal.	VENDO cerda, seis-siete arrobas. Carretas, 17, Segovia.
VENTAS COCHE de niño, en buen estado, vendo. Escultor Marinas, 2.	BICICLETA con motor Iresa, vende a toda prueba, en inmejorables condiciones. Garaje Arrieta, Cuéllar.	VENDO o cambio, vaca suiza recién parida del tercero. En Espirido, Esteban Herranz.
SILLA niño, seminueva, económica. Pozuelo, 2, 1.º	MAQUINA aventadora, trillo y carro, para una caballería, todo seminuevo, vendo. Hopólito Garrido, Los Huertos.	VENDO dos vacas suizas, paridas primero y tercero. Eleuterio Sebastián, Cozuelos.
	MAQUINA aventadora, seminueva, vendo. Domingo de Frutos, en Honoraria.	PASTOS PASTOS, 400 a 500 lanares, Junio a Noviembre, Cuartel Canalizo. Santo Tomé del Puerto. Tratar, Bonifacio Sonleva, Madrona.
		ARRIENDO pastos para ganado lanar, de San Antonio a Santiago. Claudio Fuentes, Valseca.

CINE Las Sirenas SABADO A las 7,30 y 10,45 Butaca, 6 pesetas. Principal, 10. Estreno Desde aquel beso Deliciosa comedia musical, alegre y dinámica, por Fred Astaire y Rita Hayworth Autorizada mayores 14 años

CINE Cervantes SABADO A las 7,30 y 10,45 Butaca, 4 pesetas Estreno Erase una vez... Basada en el cuento de «La Cenicienta» Película declarada de interés nacional. Bellísimos dibujos de los dos años de trabajo. Diezcientos dibujantes, quinientos mil dibujos ¡Un film sin precedentes! Completa el programa otras películas cómicas

Información Local

El vicepresidente de la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria en Segovia

El pasado día 29 estuvo en nuestra ciudad don Eugenio Ubeda Romero, inspector central de las Escuelas del Magisterio y vicepresidente de la Junta Nacional de la Mutualidad de Enseñanza Primaria.

Terminada su visita oficial a la escuela del Magisterio—principal objeto de su viaje a Segovia—, se reunió en las oficinas de la Inspección de Enseñanza Primaria, con la Junta provincial de la Mutualidad, de la que es miembro en la persona de su presidente don Manuel García Izquierdo, un

saludo respetuoso y cordial que el señor Ubeda agradeció grandemente prometiendo transmitirle, a su regreso a Madrid, a las primeras autoridades de la enseñanza. Hubo cambio de impresiones acerca de la organización y funcionamiento de la Mutualidad, cuyo Reglamento ha exigido un largo estudio y tener presentes todas las dificultades posibles a fin de que reporte los más beneficiosos y excelentes resultados. Terminó la reunión dando el señor vicepresidente nacional algunas orientaciones sobre el encauzamiento y buena marcha de este vasto organismo, que tantos bienes puede proporcionar.

A las seis de la tarde el señor Ubeda se trasladó al Grupo Escolar de «Los Huertos» para dirigir la palabra a todos los maestros de la capital allí reunidos.

Hizo la presentación el señor inspector jefe exaltando con toda justicia la personalidad del conferenciante, el cual empezó por saludar al Magisterio segoviano con la simpatía y afabilidad que le caracteriza. Habló de la Mutualidad, para la que pidió a los maestros la más decidida y entusiasta colaboración sin la cual este gran edificio que debe tener por cimiento los corazones de todos los mutualistas, fracasaría.

Aconseja reiteradamente el pequeño, pero diario sacrificio que tan gran obra pide a cada uno de los maestros, empleando el sello de la Mutualidad en la matrícula de los alumnos, al expender los certificados de estudios, etc., etc. De la eficacia de estas aportaciones dependerá la disminución del 2 por 100 que, de los haberes íntegros del maestro, se van a descontar desde este mes de Junio para régimen económico de la Mutualidad, que de momento atenderá a estos tres fines principales: Auxilio por fallecimiento, subsidio por defunción y jubilación por imposibilidad física sin tener veinte años de servicio, beneficios todos que llevarán el alivio a muchos hogares del Magisterio en las difíciles horas de la enfermedad y la muerte. Pongámonos por ello una gran ilusión en nuestra Mutualidad que si ahora ha de pasar una época precaria por varias razones, entre otras por empezar con la carga de los pasivos desde el año 45, y recordemos con el señor Ubeda ser ésta de la Mutualidad, una de las tres grandes mejoras de la vida toda del Magisterio: La disposición de Romanones pasando al Estado la obligación de pagar a los maestros; la ley de Primera Enseñanza, que gracias a nuestro Caudillo, rige en España, y la fundación de la Mutualidad.

El señor Ubeda fué muy aplaudido al final de su disertación siendo despedido por el profesorado de la Escuela del Magisterio e Inspección de Primera Enseñanza.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, dos defunciones y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Elena Hernán García, hija de Gregorio y María del Sacramento.

Defunciones.—Ignacia García Lázaro, de 97 años, y Dolores Villarreal Aranda, de tres meses.

Matrimonios.—Pablo Postigo Pascual, con Julieta Gómez Ferradal.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 13,2°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,1 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 7,2°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 50 pesetas, número 872. Premiaditos con cinco pesetas, los terminados en 72.

MATRIMONIO

solvente, alquilaría por años hotelito o piso todo confort. Urge. Escribir a Publicidad Ultralás. Juan Bravo, 58.

Ilustrísimo Ayuntamiento de Cuéllar (Segovia)

Subasta de obras municipales

El día 7 de Junio próximo, a las doce horas, se celebrará en la Casa Consistorial de este Ilmo. Ayuntamiento la segunda subasta para la construcción de dos fuentes públicas, con elevación de aguas de otras fuentes existentes en la actualidad en los barrios de Escarabajosa y Torreguiterre, bajo el tipo de tasación y condiciones que se anuncian en el «Boletín Oficial» de la provincia número 52, del día 30 del pasado mes de Abril, pudiendo presentarse pliegos con ofertas hasta una hora antes de celebrarse la subasta. Cuéllar, 29 de Mayo de 1951.—El alcalde, Juan Herrero Garrido.

GERMAN ELIAS

Mientras continúan las obras de reforma en sus locales, pueden beneficiarse de los descuentos que por este motivo realiza esta casa. Entrada por el portal inmediato.

«Litri» triunfó en Cáceres

Cortó cuatro orejas y Aparicio una Un camillero de la Cruz Roja herido por un becerro en Córdoba

Córdoba, 31.—Esta tarde se ha celebrado la becerrada en honor de la mujer cordobesa. A este festival sólo asistieron mujeres, calculándose en más de 12.000 las que había en la plaza, muchas de ellas con mantones de Manila. Se lidiaron becerros por aficionados de la localidad.

Una de las reses lidiadas saltó el callejón, cogiendo al camillero de la Cruz Roja Vicente Vilches Peral. Según el parte facilitado en la enfermería, Vilches sufre una herida en la cara externa del muslo izquierdo, penetrante en la masa muscular, de pronóstico grave. El herido fué trasladado al hospital de la Cruz Roja. Cifra.

Toros en Cáceres

Cáceres, 31.—Corrida de toros. Seis de Concha y Sierra, grandes y de mucho poder.

Primero. Pepe Luis Vázquez se adorna en lances, que se ovacionan. Con la muleta le trastea y logra algunos buenos pases. Termina de media estocada y un pinchazo.

Segundo. Aparicio le veronicea pausadamente. (Ovación.) Hace una faena de alio y termina de buen pinchazo y descabello a la tercera.

Tercero. «Litri» instrumenta cinco verónicas. (Ovación.) Brinda al público e inicia la faena con estatuarias, naturales y manoleínas mirando al tendido. (Ovación.) Termina de media estocada bien puesta y otra hasta el puño. (Dos orejas.)

Cuarto. Pepe Luis, ovacionado con la capa. Aparicio y «Litri» animan el tercio. Instrumenta Pepe Luis unos naturales enormes, molinetes. Ejecuta pases de rodillas con toques de pitón. Entra a matar y pincha en hueso, y termina con la res de media en su sitio y descabello. (Gran ovación.)

Quinto. Aparicio lancea con arte. Brinda al público y en el centro da tres naturales, ceñido al toro. Manoleínas y termina de una estocada y descabello. (Oreja.)

Sexto. «Litri» veronicea y es ovacionado. Pepe Luis se luce en unas chucuelinas. «Litri», en el centro, da manoleínas, molinetes (Ovación.) Termina de una gran estocada. (Dos orejas, rabo y salida a hombros.)



CRUCIGRAMA N.º 223 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32
33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63	64

HORIZONTALES: 1. Nombre de mujer.—2. Río gallego. Palabra china que significa departamento. Símbolo de la plata.—3. Delicado.—4. Abominables, azarosos.—5. Igual. Flanco.—6. Cerveza inglesa. Arbusto euforbiáceo.—7. Titular.—8. Hijo de Afrodita.—9. Símbolo del litio. Naípe. Entrega.—10. Acobarden.

VERTICALES: 1. Indicaré.—2. Vocal repetida. Perverso. Cifra romana.—3. Solomillo.—4. Contiguo, próximo. Río de Rusia.—5. Picaro. Piedra plana.—6. Te atrevas.—7. Nota. Aroma. Nombre de letra.—8. Halagador.

Solución al crucigrama número 222

HORIZONTALES: 1. Geneveva (Santa).—2. Er. Ta. IV.—3. Pita.—4. Efímeras.—5. Rur. Ama.—6. Aro. Lid.—7. Topolino.—8. Olla.—9. Ve. oN. Ce. ro. Onerosos.

VERTICALES: 1. Generativo.—2. Er. Furo. En.—3. Piropo.—4. otim. Olor.—5. Vate. Lino (San).—6. Ara. lia.—7. VI. Amín. Co.—8. Avisadores.

DROGUERIA LERIN

Jabones Dentífricos Colonias y esencias a granel Estenso y variado surtido a precios económicos

Visiten **DROGUERIA LERIN** Muerte y Vida, 11

HERREROS

Grancilla de hulla lavada especial para fraguas Carbonería LA ASTURIANA Calle del Rancho. Teléfono 1753

Guía médica Odontólogos y Clínicas

G. DIAZ Médico-oculista Profesor del Hospital del Niño Jesús Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

JOSE MARIA VINUESA Odontólogo Rayos X Consulta diaria, excepto sábados Corpus, 8 Teléfono 1439

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ Partos, Enfermedades de matriz Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6 Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 120)

LUIS DE ANDRES SOLER Cirujano callista Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 1915

JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia Teléfono 1951 (Censura Sanitaria S. G. 94)

Clínica del Perpetuo Socorro D. JUAN BARRIOS BERMEJO Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata José Zorrilla, número 24 Consulta: de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104)

D. VIDAECHEA Médico-Oculista del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 5 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6 Telfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario E. FERNANDEZ DIVAR Cirugía general. Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 103)

A. DEL CANIZO SUAREZ Garganta, nariz y oídos Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO Médico Medicina interna. Rayos X Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4. (Censura Sanitaria S. G. 118)

DOCTOR R. S. TEMINO De la Beneficencia municipal por méritos Especialista de la Obra 18 de Julio Nariz, garganta y oídos Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7 Colón, 9 (Censura Sanitaria S. G. 88)

M. NINO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6 En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119 (Censura Sanitaria S. G. 113)

B. BARAHONA Médico oculista Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3 Teléfono 1746

EL SANTUARIO MANCHU EN PELIGRO

Luchas de palacio en la corte de Mao-Tse-Tung: Los chinos-chinos contra los chinos-soviéticos

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico.)—Norteamérica tiene su gran debate. Y en China existe una gran polémica. Lo malo del caso es que se conoce demasiado de la primera y casi nada de la segunda; de Washington salen todos los días, por todo el mundo, verdaderos torrentes de noticias, mientras que de Pekín apenas si nos llegan algunos rumores.

Durante las últimas semanas se están filtrando algunas informaciones de los servicios secretos referentes a Pekín. Y éstas nos hablan de profundas divisiones entre los comunistas chinos. Entre éstos, unos se califican así mismos de chinos-chinos y otros de chinos-soviéticos.

Los segundos quieren proseguir la aventura de Corea, mantener, en provecho del Kremlin, la diversión de fuerzas americanas en el Extremo Oriente, lanzar ante los ejércitos americanos masas de hombres, sin mirar a las pérdidas ni medir los sacrificios.

Los primeros, es decir, los chinos-chinos, están aterrados: saben que su ejército no es inagotable y aunque los rusos envíen ayuda técnica, suministra su país la casi totalidad de la sangre. Y saben, también, que sus grandes poblaciones son extremadamente vulnerables y que la prolongación del conflicto aproxima inexorablemente el momento en que caigan las bombas norteamericanas sobre sus poblaciones. Y dudan de que los rusos intervengan ni siquiera para socorrerles. Saben, además, que no combaten por ningún interés nacional real.

En el fondo, pudiéramos decir, que chinos y americanos son víctimas de los rusos; unos y otros han caído en el mismo lazo, al enzarzarse en una guerra que únicamente aprovecha Moscú.

500 técnicos a Formosa, es extraordinariamente elocuente: 38.000 soldados del medio millón con que cuenta Chang Kai Chek disfrutan de una calidad militar seria, pero América quiere entrenar y equipar al resto. Mac Arthur está desplazado, pero sus ideas siguen adelante. Y aquellos que han creído que el peligro de la guerra total con China, disminuyó por la eliminación del general que les resultaba extraordinariamente molesto, se han engañado totalmente.

Se está realizando otro fenómeno muy curioso también en Corea: Ridgway disemina precipitadamente las bases de abastecimientos que se habían fijado sin atención al peligro aéreo. Se ha ordenado una dispersión de todos los equipos de abastecimientos. Y están llegando cañones anti-aéreos, que son hoy una de las necesidades que más se hicieran sentir en Corea. Al Norte de la península hay más de 800 aviones soviéticos entre cazas y bombarderos y se han construido unos 70 aeródromos en Corea y en Manchuria. Más aún, en algunos de éstos hay pistas para aviones de reacción. Y nadie cree que puedan ser utilizados impunemente aun cuando se encuentren al otro lado del río Yalu.

UBALDO DE LEÓN

MOTORES DIESEL

de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados.

ELU-MAQUINARIA ELECTRICA Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433 BILBAO

Setenta ovejas de un ganadero segoviano destrozadas por un tren

Avila, 31.—El tren expreso de Asturias ha arrollado en el paso a nivel de Navalperal de Pineros a setenta ovejas, propiedad de Evaristo Barroso, de Bernuy de Porreros (Segovia). Las reses han quedado tan destrozadas que apenas se ha podido aprovechar su carne.—Cifra.

FUNERARIA LA DOLOROSA

Féretros, arcos y para traslados, coronas, cirios, recordatorios, cruces.

DIONISIO GONZALEZ (COCA)

AYUNTAMIENTO DE VILLACASTIN

Subasta

El Ayuntamiento de esta villa, ha acordado la celebración en pública subasta, de construcción de ocho viviendas para funcionarios, cuya subasta tendrá lugar el día 9 del próximo mes de Junio y hora de las doce.

El tipo de tasación es el de pesetas 361.246,64.

El proyecto, plano, presupuesto, redactados por el arquitecto, señor Escorial, y pliego de condiciones, se hallan en la Secretaría municipal. Villacastin, 28 de Mayo de 1951. El alcalde, Evaristo Heredero.

Guerre a los precios altos

El industrial de esta plaza, Gregorio Romero, dueño de LA PERLA DEL MAR Puente Muerte y Vida, 4 recibirá mañana un nuevo cargamento de sardina seleccionada, pescada en aguas de Castellón y sin estar mezclada con boquerón.

Precio del kilo, 3,90 ptas.

También habrá sardina gorda con poca diferencia de precio. Ventas al por menor. Teléfono 1648

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

VISITA en SEGOVIA para recibir encargos, solamente el día 7 de Junio (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

Nota.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

Los trastornos intestinales de los niños

...en el primer año de la vida, causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

hispano olivetti

de máquinas que tomamos en cambio ofrecemos a ustedes con un 40 por 100 menos de su valor Iberias, Corona, Regias, Royal, Sumadora Comercial, Calculadoras, etc., etc.

Reparaciones y reconstrucciones de toda clase de máquinas. Abonos a domicilio, Fundas y tapas de máquinas. Fieletros, cepillos, accesorios todos.

ALBERTO GONZALEZ San Francisco, 22

Herniados

Recuerde que sólo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que sin tirantes, peso, ni bulto, ni presiones, se aparta de todo lo conocido. PIERNAS ARTIFICIALES en duro aluminio. CORSES CORRECTORES, APARATOS PARA DESCENSO DE ESTOMAGO, todo a medida.

Recibimos visitas en SEGOVIA el día 7 de Junio, y todos los meses el primer jueves, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR LOZANO, CALLE JUAN BRAVO, 14 y 16. Horas de diez a una.

GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4, MADRID. (C. S. 11920.)

Gran concurso Restaurante DUQUE

¿Qué precio tendrá el cubierto integrado por

1.º 17 entremeses

2.º Dos platos a elegir entre los publicados en este diario el 23 de Mayo

3.º Postre, pan y vino

Se admiten soluciones hasta el 3 inclusive en PUBLICIDAD RACES. Plaza del 4 de Agosto, 5 o apartado de Correos 63

NOTA.—Caso de ser varios los acertantes se procederá a sorteo.

Premio: 10 comidas y 200 pesetas

LA REIVINDICACION DE GIBRALTAR POR PARTE DE ESPAÑA

Eco de las declaraciones del Caudillo en la Prensa hispanoamericana

La Habana, 31.—Con grandes titulares y en lugar preferente, los periódicos cubanos publican las declaraciones hechas por el jefe del Estado español al «Daily Mail» y subrayan la reivindicación española de Gibraltar.—Efe.

Caracas, 31.—El diario «El Universal» ha publicado en forma destacada, en primera página, la entrevista concedida por el Generalísimo Franco al corresponsal del diario londinense «Daily Mail», Ward Price. Efe.

Comentario holandés a la visita del ministro de Defensa de Portugal a España

La Haya, 31.—La visita que ha realizado a España el teniente coronel Fernando dos Santos Costa, ministro de Defensa de Portugal, ha sido interpretada por la Prensa holandesa como un paso más en la defensa conjunta de ambos países por si llegase el caso de una agresión.—Efe.

Para eliminar la guerra DE COREA

Llamamiento del secretario general de las Naciones Unidas

Los adversarios deben situarse en las proximidades del Paralelo 38

Ottawa, 1 (1 t).—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, que se encuentra ahora en Ottawa, ha hecho un llamamiento en favor de la eliminación de la guerra de Corea.

Los adversarios—dijo—deben situar sus fuerzas aproximadamente en el paralelo 38, pero si los nortecoreanos y los comunistas chinos no están dispuestos a negociar la paz—declaró Lie—, los miembros de la Organización de las Naciones Unidas deben continuar la guerra y contribuir con fuerzas adicionales para aumentar la potencia bélica del general Ridgway.

Lie manifestó en un almuerzo que cree que ha llegado la hora para realizar un nuevo esfuerzo que conduzca a poner término a la lucha en Corea. Las fuerzas de las Naciones Unidas en dicha zona han rechazado la agresión y han expulsado a los agresores al norte del paralelo 38.—Efe.

DICE ATLEE QUE EL DESAFIO A LA ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS SE ESTA SALDANDO EN COREA

Londres, 1 (1 t).—El primer ministro Clement Atlee ha declarado en una comida celebrada en la Asociación de las Naciones Unidas, que el desafío a la O. U. U. se estaba saldando en Corea.

«El conflicto—añadió—es una prueba de que si podemos establecer y mantener la autoridad de las Naciones Unidas, el sacrificio valdrá la pena en previsión de otra guerra.»

Afirmó que no debía permitirse que «nos hagan salir de los principios establecidos en San Francisco».

Efe.

En Diciembre se acrecentó grandemente el peligro de guerra mundial

Washington, 1 (1 t).—En sus declaraciones finales de ayer, el almirante Forrest Sherman, jefe de operaciones navales, declaró que los comandantes militares aliados estuvieron alerta frente al «grandemente acrecentado» peligro de tercera guerra mundial el día 6 de Diciembre pasado, cuando se vio la posibilidad de que las fuerzas de las Naciones Unidas fuesen expulsadas de Corea. La alerta fue enviada por los jefes del Estado Mayor combinado, después de que Mac Arthur, acosado entonces por los comunistas chinos, dió al general Tom Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército, un informe particularmente sombrío acerca de la guerra en Corea.

Sherman también declaró a los senadores que integran la comisión investigadora formada con motivo de la destitución del general Mac Arthur, que Rusia podía «hacer cesar» la guerra de Corea en el momento que quisiera.—Efe.

Patrullas surcoreanas cruzan el río Injin

Tokio, 1 (1 t).—Un comunicado del VIII Ejército dice que patrullas surcoreanas han cruzado el río Injin. En la región de Yongchong se ha encontrado una resistencia moderada, y por contra ha sido fuerte la hallada al norte de Yongpung. En la región de Yango y en el área de Inje, se califica de «encarnizada» en el comunicado.—Efe.

Ha salido para Roma el ministro de Trabajo señor Girón

Representará al Gobierno en los actos de beatificación del Papa Pío X

Madrid, 1.—A las ocho de la mañana ha salido en avión, para Roma, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, quien ostentará la representación del Gobierno español en las solemnes ceremonias que se celebrarán en la Ciudad Eterna, con motivo de la beatificación del Papa Pío X. El señor Girón va acompañado de su esposa y de su secretario particular.

Entre las personalidades españolas que asistirán a la beatificación de Pío X figuran el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Segura; el obispo de Barcelona, doctor Modrego; el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García de Lahiguera, que lleva la representación de la Adoración Nocturna Española, en su calidad de director espiritual de esta Asociación, y el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Vellica.

A estos actos concurrirán también numerosos peregrinos procedentes de diversas regiones españolas.

La superficie de TRIGO ha sido aumentada en 250.000 hectáreas

Entrega de las conclusiones de la IV Asamblea de Hermandades al ministro de Agricultura

Madrid, 31.—El secretario de la Junta Nacional de Hermandades, los jefes de departamento y los representantes de la misma visitaron ayer al ministro de Agricultura para hacerle entrega del texto de las conclusiones aprobadas en la Asamblea últimamente celebrada. El señor Rein les prometió que serán estudiadas con todo cariño, y refiriéndose a la campaña triguera confirmó las excelentes impresiones que se tienen de las distintas provincias españolas. Dijo que no fijará cupos hasta conocer, con la mayor amplitud posible, la próxima cosecha, y que las Cámaras Sindicales Agrarias serán convocadas de nuevo para escuchar sus observaciones. Añadió que los informes recibidos hasta ahora demuestran un incremento en la superficie sembrada, que alcanza a más de 250.000 hectáreas, y respecto a la distribución de los ciento cincuenta millones de pesetas en premios, manifestó que el espíritu del decreto exige que las inversiones se dediquen precisamente a mejoras agrícolas.

El doctor Laureano ha muerto de cáncer

Río de Janeiro, 1 (1 t).—Ha fallecido el doctor Laureano, enfermo de cáncer, a pesar de haber sido sometido a tratamiento con el nuevo suero anticanceroso.

El doctor Laureano era especialista en cáncer y contrajo la enfermedad.—Efe.

Veinticinco heridos en un choque de tranvías ocurrido en Galdácano

Madrid, 31.—En el sanatorio «Augusto Barrado», de la Obra Sindical «18 de Julio», ha fallecido Justo Barrero Minguéz, de 57 años, casado, empleado de la Rente. Fue trasladado a dicho sanatorio en una ambulancia por disposición del médico de la Obra, que le visitó en su domicilio y le halló enfermo de gravedad.

Según parece, la muerte le sobrevino por intoxicación, a causa de haber ingerido alimentos en malas condiciones.

También por haber comido queso putrefacto, sufrieron intoxicación, cuyo pronóstico se reservó el médico de la Casa de Socorro donde fueron asistidos, el niño de 14 años, Manuel Blanco Hernández, y su madre, Victoria Hernández San Román.

Veinticinco heridos en un choque de tranvías

Bilbao, 31.—En Galdácano chocaron dos tranvías que quedaron empotrados y casi destrozados. Veinticinco personas resultaron heridas, aunque no de gran gravedad. Es el séptimo accidente que con consecuencias más o menos graves ha ocurrido en el mismo lugar en los últimos 20 años.—Cifra.

Amenaza de muerte a su novia y la madre de ésta le asesta un fuerte garrotazo

Yecla, 31.—El vecino de Petrel, Gaspar Ruiz Toral, de 41 años, amenazó de muerte a su novia, Agripina Fernández, de 27, vecina de Yecla, porque ésta se negaba a casarse con él. Pero cuando Gaspar Ruiz se personó en el domicilio de Agripina, la madre de ésta le propinó un fuerte golpe en la cabeza con un palo, hiriéndole de consideración.—Cifra.

Un muchacho muerto en un desprendimiento de tierras

Verín, 31.—Cuando varios muchachos se dedicaban a coger nidos en las proximidades del pueblo de Tamagos, se desprendió un terraplén de tierra reblandecida a causa de los últimos temporales, aprisionándose. Dos de ellos, Luis Iglesias y Manuel López, lograron ponerse a salvo; no así Juan Couto, que quedó sepultado y falleció por asfixia.—Cifra.

Se conceden derechos pasivos máximos en el Ejército

Madrid, 31.—Una orden del ministerio de Hacienda, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», concede a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno de los Ejércitos, que no estén acogidos al régimen de derechos pasivos máximos, opción a los beneficios de dicha medida del Estatuto de Clases Pasivas, para lo que deberán cumplir los requisitos que en dicha disposición se señalan.

Fracasa un intento de golpe de Estado EN GRECIA

Un número indeterminado de oficiales y soldados, detenidos

El mariscal Papagos intervino para apaciguar a los amotinados

Atenas, 1 (1 t).—En fuentes oficiales se dice que ha sido detenido un indeterminado número de oficiales del Ejército griego por haber intentado dar un golpe de Estado el día anterior.

Dice la agencia United Press que aunque la noticia no tiene carácter oficial, se asegura que un pequeño grupo de soldados mandados por dos generales de brigada y cinco coronales ocuparon la estación de radio de Atenas, así como los puestos de guardia del Parlamento y de los ministerios de la Guerra, Marina y Aire.

De fuente bien informada—agrega la agencia—, se sabe que el disgusto entre los oficiales y soldados detenidos se debe a que el mariscal de campo Alexander Papagos, que manda el Ejército griego desde 1949, había anunciado su dimisión, y era creencia general entre los mandos del Ejército que había sido obligado a dimitir.—Efe.

Intervención de Papagos para apaciguar a los amotinados

Atenas, 1 (1 t).—El jefe del Gobierno griego, Sofocles Venizelos, solicitó del general Papagos, que había dimitido como comandante en jefe del Ejército griego, que interviniera para persuadir a los amotinados a que abandonarían su intento revolucionario.

En fuente autorizada se dice que los oficiales comprometidos en el golpe de Estado serán sometidos a Consejo de guerra.

En los círculos gubernamentales se hace constar que el intento no ha tenido mucha importancia.—Efe.

MONSEÑOR CONSTANTINI ELOGIA LA OBRA MISIONAL DE ESPAÑA

Ciudad del Vaticano, 31.—La Asamblea plenaria de los directores nacionales de las Obras Misionales Pontificias se celebró en el palacio de Propaganda Fide, en presencia de cuarenta representantes procedentes de otros tantos países católicos. En representación de la Obra española figuró el señor Sagarminaga.

El secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y presidente general de las Obras Misionales Pontificias, monseñor Celso Constantini, pronunció un importante discurso sobre el estado actual de las Misiones y el apoyo moral y económico prestado por los católicos.

Monseñor Constantini hizo una larga alusión a España, con elogios a su espíritu misionero y al desarrollo de su Organización Misional.

En la sesión dedicada a la propaganda moderna en favor de las Misiones, nuevamente se puso de relieve el ejemplo de la Organización Misional Pontificia de España en el campo de la Prensa, de la radio y del cine. Los asistentes a esta Asamblea plenaria han sido recibidos en audiencia pontificia, durante la cual el Padre Santo ha concedido una bendición especial a todos los cooperadores de las Obras Misionales Pontificias.—Efe.

Religiosos españoles encarcelados en China

Ciudad del Vaticano, 31.—La agencia internacional «Fides» anuncia que ha sido encarcelado por los comunistas chinos monseñor Arturo Quintanilla, obispo de Kweichow, juntamente con el vicario general de la diócesis, R. P. Lorenzo Peña, los dos agustinos recoletos de nacionalidad española. Asimismo se hallan en prisión dos religiosos chinos de la misma diócesis, Monseñor Quintanilla, tiene natural de Berceo (Logroño), tiene 47 años de edad y fue consagrado obispo el 29 de Enero de 1950. Lleva 25 años de misionero en China.—Efe.

Leche buena o mala, a voluntad del vendedor, y sin que el cliente se apercibiese, de momento, del fraude

Pero la guardia municipal palentina ha puesto todo en claro

Palencia, 31.—Por los guardias municipales y obedeciendo órdenes de la Alcaldía, se venía investigando estos días la calidad de la leche destinada al abastecimiento público; pero a pesar de su celo no podían encontrar el fraude, ya que muchos clientes se venían quejando en el Ayuntamiento.

La Policía urbana ha dado, por fin, con la trampa. Cuando Celestino Nozal Peña se dedicaba al transporte de leche, le sorprendieron con una garrafa de doble fondo, dispuesta con toda habilidad y perfección para que a voluntad del expendedor saliese de ella leche completamente pura o agua almidonada con escasa cantidad de producto lácteo. La Alcaldía puso el hecho en conocimiento del gobernador civil, quien ha impuesto al desaprensivo industrial la multa de 5.000 pesetas.

¿LE GUSTARIA HACERSE CON UNA NARIZ PERFECTA?

La cirugía estética, nacida para los héroes de guerra, se ha puesto al servicio de la mujer. Sólo en París hay sesenta y ocho clínicas, en las que se operan millares

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico).—La cirugía estética es un arte mayor. Va a cumplir los treinta años de edad. Nació, exactamente, el 19 de Junio de 1920, cuando el doctor Passot subió a la tribuna de la Academia de Medicina para exponer su técnica sobre la supresión de las arrugas del rostro, concluyendo entre aplausos:

DESDE IRUN
Por
JAVIER DE EGUIA

—Dentro de veinte años será tan poco decente ser feo, o parecer viejo, como estar sucio.
A los veinte años, si la fealdad no es considerada en el mismo plano que la suciedad, podemos decir que la cirugía estética ha adquirido ya arte y ciudadanía.

DEBE SU EMANCIPACION A LA GUERRA. En treinta años de servicios ha dado apariencia humana, solamente en Francia, a más de doce mil heridos, destrozados en los campos de combate. Y poco a poco, esta ciencia, nacida para los héroes de la guerra, se ha puesto al servicio de las mujeres lindas.

Hay en Francia centenares de cirujanos estéticos, y solamente en París más de sesenta y ocho. Operan todos los años a millares de personas, en su mayoría mujeres.

La transformación de la nariz representa el sesenta por ciento de los casos operados. Las orejas desprendidas, el seno por ciento; el arreglo de los labios, el treinta por ciento, y del vientre, el cuatro por ciento.

R. A. F. trató doscientos rostros y cuatrocientas manos. Y sus éxitos fueron tan grandes que sus pacientes le daban no menos que el nombre de «Dios» por los milagros realizados.

Los progresos realizados son constantes. La penicilina, al alejar la supuración de las llagas, permite intervenir inmediatamente después de un accidente. La transfusión sanguínea influye nueva juventud a los tejidos lesionados; gracias al «bisturí cilíndrico», que permite la inserción sobre el cuerpo del enfermo a pedazos de piel ajena, no siempre provocan las quemaduras la muerte o una desfiguración atroz.

EL CASO MAS CURIOSO es el del famoso gangster americano Dillinger; nunca logró una victoria igual la cirugía estética. Como se evadiera en 1934 de una prisión, Eddard Hoover lanzó contra él un verdadero ejército de policías: su fotografía fue colocada en todos los muros de carteles de los Estados Unidos. Durante mucho tiempo, paseóse tranquilamente por las calles de Chicago, sin que nadie le molestase. Había cambiado de rostro. Y fué preciso que su «gund's girl»—la mujer que le acompañaba llevando el revólver para evitar se le detuviera por tenencia de armas ilícitas—le denunciase por celos. Al salir con él de un cine, dejó caer un pañuelo a sus pies; era la señal convenida con la Policía. Una ráfaga de ametralladora les abatió a los dos.

Durante la batalla de la Gran Bretaña fueron arrancados cuatro mil aviones ingleses de sus aparatos envueltos en llamas. El jefe de los servicios quirúrgicos de la

Los americanos, en los últimos años, consideran la fealdad como un sufrimiento; una nariz demasiado corta, piernas deformes, una abultada berruga, originan complejos de inferioridad y conducen o al suicidio o al crimen. En diez años, el médico de una penitenciaría del Estado de Illinois, ha operado a trescientos setenta detenidos. Y ha comprobado que los casos de reincidencia son menores entre los pacientes «rectificados» que entre los que sufren de alguna deformidad física.

Otto de Habsburgo y su esposa han llegado a Tetuán

Tetuán, 31.—Llegaron a esta ciudad, por vía aérea, SS. AA. II, y Reales los archiduques Otto de Habsburgo y Regina de Saxe-Meningen.

En unión del jefe de protocolo de la Alta Comisaría, recorrieron la población, visitando la Escuela de Artes Indígenas y el Museo Etnográfico.

Todos los días son innumerables las mujeres que al mirarse al espejo se fijan en una arruga demasiado profunda, o en una oreja demasiado caída soñando con la belleza. Y son muchas las que ante el espejo, se forman el propósito de acudir al cirujano estético. Por el contrario, son muy pocas las que gustan de que se les vea en fotografías comparadas, antes y después de su operación.

La última hora de la tarde fueron recibidos por el alto comisario y, en unión del teniente general García Valiño, asistieron en la Hipica a las pruebas finales del Concurso. Por la noche, el alto comisario ofreció una cena en honor de Sus Altezas Reales.

La cirugía estética esculpe literalmente la carne y, a veces, cura de esta forma las almas, haciendo tolerables o gratas vidas insupportables.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales. encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO